
Ìåæäóíàðîäíàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà
¾Ôîðìóëà Åäèíñòâà¿ / ¾Òðåòüå òûñÿ÷åëåòèå¿

2015/2016 ãîä. Âòîðîé òóð

Çàäà÷è äëÿ 5 êëàññà

Ïîæàëóéñòà, íå çàáóäüòå îáîñíîâàòü îòâåòû.

1. Ïðèäóìàéòå ïÿòü ðàçëè÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, ïðîèçâå-

äåíèå êîòîðûõ ðàâíî 1000.

2. Êàæäàÿ êëåòêà äîñêè 10× 10 ïîêðàøåíà â ñèíèé èëè áåëûé

öâåò. Íàçîâ¼ì êëåòêó ðàäîñòíîé, åñëè ðîâíî äâå ñîñåäíèõ ñ

íåé êëåòêè ñèíèå. Çàêðàñüòå äîñêó òàê, ÷òîáû âñå êëåòêè áû-

ëè ðàäîñòíûìè. (Êëåòêè ñ÷èòàþòñÿ ñîñåäíèìè, åñëè èìåþò

îáùóþ ñòîðîíó.)

3. Âîò çàäà÷à èç çàäà÷íèêà Ñ. À. Ðà÷èíñêîãî (êîíåö XIX âå-

êà): ¾Ñêîëüêî äîñîê äëèíîþ â 6 àðøèí, øèðèíîþ â 6 âåðø-

êîâ íóæíî, ÷òîáû çàìîñòèòü ïîë â êâàäðàòíîé êîìíàòå, êîåé

ñòîðîíà � 12 àðøèí?¿ Îòâåò ê çàäà÷å: 64 äîñêè. Óñòàíîâèòå

ïî ýòèì äàííûì, ñêîëüêî âåðøêîâ â àðøèíå.

4. Íà ïîëÿíå íà ðàññòîÿíèè 20 ìåòðîâ îäíà îò äðóãîé ðàñòóò

äâå åëè âûñîòîé ïî 30 ìåòðîâ. Âåòêè åëåé ðàñòóò î÷åíü ãóñòî

è ñðåäè íèõ åñòü íàïðàâëåííûå òî÷íî íàâñòðå÷ó äðóã äðó-

ãó, à äëèíà êàæäîé âåòêè âäâîå ìåíüøå ðàññòîÿíèÿ îò íå¼

äî âåðøèíû. Ïàóê ìîæåò ïîëçòè ïî ñòâîëó (ââåðõ èëè âíèç

ñòðîãî ïî âåðòèêàëè), ïî âåòêàì (ñòðîãî ïî ãîðèçîíòàëè),

ëèáî ñïóñêàòüñÿ âåðòèêàëüíî âíèç ïî ïàóòèíå ñ îäíîé âåòêè

íà äðóãóþ. Êàêîå íàèìåíüøåå ðàññòîÿíèå åìó ïðèä¼òñÿ ïðî-

ïîëçòè, ÷òîáû äîáðàòüñÿ ñ âåðøèíû îäíîé åëè íà âåðøèíó

äðóãîé?

5. Ó Íèêèòû åñòü âîëøåáíàÿ áàíêà. Åñëè â áàíêó ïîëîæèòü

n êîíôåò è çàêðûòü íà ÷àñ, òî êîëè÷åñòâî ëåæàùèõ â íåé

êîíôåò óâåëè÷èòñÿ íà ñóììó öèôð ÷èñëà n. Íàïðèìåð, åñëè
áûëî 137 êîíôåò, òî ñòàíåò 137 + 1 + 3 + 7 = 148. Êàêîå
ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî êîíôåò Íèêèòà ìîæåò ïîëó÷èòü

çà 20 ÷àñîâ 16 ìèíóò, åñëè âíà÷àëå ó íåãî îäíà êîíôåòà?

Ìåæäóíàðîäíàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà
¾Ôîðìóëà Åäèíñòâà¿ / ¾Òðåòüå òûñÿ÷åëåòèå¿

2015/2016 ãîä. Âòîðîé òóð

Çàäà÷è äëÿ 5 êëàññà

Ïîæàëóéñòà, íå çàáóäüòå îáîñíîâàòü îòâåòû.

1. Ïðèäóìàéòå ïÿòü ðàçëè÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, ïðîèçâå-

äåíèå êîòîðûõ ðàâíî 1000.

2. Êàæäàÿ êëåòêà äîñêè 10× 10 ïîêðàøåíà â ñèíèé èëè áåëûé

öâåò. Íàçîâ¼ì êëåòêó ðàäîñòíîé, åñëè ðîâíî äâå ñîñåäíèõ ñ

íåé êëåòêè ñèíèå. Çàêðàñüòå äîñêó òàê, ÷òîáû âñå êëåòêè áû-

ëè ðàäîñòíûìè. (Êëåòêè ñ÷èòàþòñÿ ñîñåäíèìè, åñëè èìåþò

îáùóþ ñòîðîíó.)

3. Âîò çàäà÷à èç çàäà÷íèêà Ñ. À. Ðà÷èíñêîãî (êîíåö XIX âå-

êà): ¾Ñêîëüêî äîñîê äëèíîþ â 6 àðøèí, øèðèíîþ â 6 âåðø-

êîâ íóæíî, ÷òîáû çàìîñòèòü ïîë â êâàäðàòíîé êîìíàòå, êîåé

ñòîðîíà � 12 àðøèí?¿ Îòâåò ê çàäà÷å: 64 äîñêè. Óñòàíîâèòå

ïî ýòèì äàííûì, ñêîëüêî âåðøêîâ â àðøèíå.

4. Íà ïîëÿíå íà ðàññòîÿíèè 20 ìåòðîâ îäíà îò äðóãîé ðàñòóò

äâå åëè âûñîòîé ïî 30 ìåòðîâ. Âåòêè åëåé ðàñòóò î÷åíü ãóñòî

è ñðåäè íèõ åñòü íàïðàâëåííûå òî÷íî íàâñòðå÷ó äðóã äðó-

ãó, à äëèíà êàæäîé âåòêè âäâîå ìåíüøå ðàññòîÿíèÿ îò íå¼

äî âåðøèíû. Ïàóê ìîæåò ïîëçòè ïî ñòâîëó (ââåðõ èëè âíèç

ñòðîãî ïî âåðòèêàëè), ïî âåòêàì (ñòðîãî ïî ãîðèçîíòàëè),

ëèáî ñïóñêàòüñÿ âåðòèêàëüíî âíèç ïî ïàóòèíå ñ îäíîé âåòêè

íà äðóãóþ. Êàêîå íàèìåíüøåå ðàññòîÿíèå åìó ïðèä¼òñÿ ïðî-

ïîëçòè, ÷òîáû äîáðàòüñÿ ñ âåðøèíû îäíîé åëè íà âåðøèíó

äðóãîé?

5. Ó Íèêèòû åñòü âîëøåáíàÿ áàíêà. Åñëè â áàíêó ïîëîæèòü

n êîíôåò è çàêðûòü íà ÷àñ, òî êîëè÷åñòâî ëåæàùèõ â íåé

êîíôåò óâåëè÷èòñÿ íà ñóììó öèôð ÷èñëà n. Íàïðèìåð, åñëè
áûëî 137 êîíôåò, òî ñòàíåò 137 + 1 + 3 + 7 = 148. Êàêîå
ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî êîíôåò Íèêèòà ìîæåò ïîëó÷èòü

çà 20 ÷àñîâ 16 ìèíóò, åñëè âíà÷àëå ó íåãî îäíà êîíôåòà?



Ìåæäóíàðîäíàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà
¾Ôîðìóëà Åäèíñòâà¿ / ¾Òðåòüå òûñÿ÷åëåòèå¿

2015/2016 ãîä. Âòîðîé òóð

Çàäà÷è äëÿ 6 êëàññà

Ïîæàëóéñòà, íå çàáóäüòå îáîñíîâàòü îòâåòû.

1. Êàæäàÿ êëåòêà äîñêè 10× 10 ïîêðàøåíà â ñèíèé èëè áåëûé

öâåò. Íàçîâ¼ì êëåòêó ðàäîñòíîé, åñëè ðîâíî äâå ñîñåäíèõ ñ

íåé êëåòêè ñèíèå. Çàêðàñüòå äîñêó òàê, ÷òîáû âñå êëåòêè áû-

ëè ðàäîñòíûìè. (Êëåòêè ñ÷èòàþòñÿ ñîñåäíèìè, åñëè èìåþò

îáùóþ ñòîðîíó.)

2. Âîò çàäà÷à èç çàäà÷íèêà Ñ. À. Ðà÷èíñêîãî (êîíåö XIX âå-

êà): ¾Ñêîëüêî äîñîê äëèíîþ â 6 àðøèí, øèðèíîþ â 6 âåðø-

êîâ íóæíî, ÷òîáû çàìîñòèòü ïîë â êâàäðàòíîé êîìíàòå, êîåé

ñòîðîíà � 12 àðøèí?¿ Îòâåò ê çàäà÷å: 64 äîñêè. Óñòàíîâèòå

ïî ýòèì äàííûì, ñêîëüêî âåðøêîâ â àðøèíå.

3. Ó Íèêèòû åñòü âîëøåáíàÿ áàíêà. Åñëè â áàíêó ïîëîæèòü

n êîíôåò è çàêðûòü íà ÷àñ, òî êîëè÷åñòâî ëåæàùèõ â íåé

êîíôåò óâåëè÷èòñÿ íà ñóììó öèôð ÷èñëà n. Íàïðèìåð, åñëè
áûëî 137 êîíôåò, òî ñòàíåò 137 + 1 + 3 + 7 = 148. Êàêîå
ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî êîíôåò Íèêèòà ìîæåò ïîëó÷èòü

çà 20 ÷àñîâ 16 ìèíóò, åñëè âíà÷àëå ó íåãî îäíà êîíôåòà?

4. Íàçîâ¼ì òèïè÷íûì ëþáîé ïðÿìîóãîëüíûé ïàðàëëå-

ëåïèïåä, âñå ðàçìåðû êîòîðîãî (äëèíà, øèðèíà è

âûñîòà, íà ðèñóíêå îáîçíà÷åííûå a, b è c) ðàçëè÷-

íû. Íà êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî òèïè÷íûõ ïàðàëëå-

ëåïèïåäîâ ìîæíî ðàçðåçàòü êóá? Íå çàáóäüòå äîêà-

çàòü, ÷òî ýòî äåéñòâèòåëüíî íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî.

5. Ïÿòèçíà÷íîå ÷èñëî íðàâèòñÿ Ëèäèè, åñëè íè îäíà èç öèôð

â åãî çàïèñè íå äåëèòñÿ íà 3. Íàéäèòå îáùóþ ñóììó öèôð

âñåõ ïÿòèçíà÷íûõ ÷èñåë, êîòîðûå íðàâÿòñÿ Ëèäèè.

Ìåæäóíàðîäíàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà
¾Ôîðìóëà Åäèíñòâà¿ / ¾Òðåòüå òûñÿ÷åëåòèå¿

2015/2016 ãîä. Âòîðîé òóð

Çàäà÷è äëÿ 6 êëàññà

Ïîæàëóéñòà, íå çàáóäüòå îáîñíîâàòü îòâåòû.

1. Êàæäàÿ êëåòêà äîñêè 10× 10 ïîêðàøåíà â ñèíèé èëè áåëûé

öâåò. Íàçîâ¼ì êëåòêó ðàäîñòíîé, åñëè ðîâíî äâå ñîñåäíèõ ñ

íåé êëåòêè ñèíèå. Çàêðàñüòå äîñêó òàê, ÷òîáû âñå êëåòêè áû-

ëè ðàäîñòíûìè. (Êëåòêè ñ÷èòàþòñÿ ñîñåäíèìè, åñëè èìåþò

îáùóþ ñòîðîíó.)

2. Âîò çàäà÷à èç çàäà÷íèêà Ñ. À. Ðà÷èíñêîãî (êîíåö XIX âå-

êà): ¾Ñêîëüêî äîñîê äëèíîþ â 6 àðøèí, øèðèíîþ â 6 âåðø-

êîâ íóæíî, ÷òîáû çàìîñòèòü ïîë â êâàäðàòíîé êîìíàòå, êîåé

ñòîðîíà � 12 àðøèí?¿ Îòâåò ê çàäà÷å: 64 äîñêè. Óñòàíîâèòå

ïî ýòèì äàííûì, ñêîëüêî âåðøêîâ â àðøèíå.

3. Ó Íèêèòû åñòü âîëøåáíàÿ áàíêà. Åñëè â áàíêó ïîëîæèòü

n êîíôåò è çàêðûòü íà ÷àñ, òî êîëè÷åñòâî ëåæàùèõ â íåé

êîíôåò óâåëè÷èòñÿ íà ñóììó öèôð ÷èñëà n. Íàïðèìåð, åñëè
áûëî 137 êîíôåò, òî ñòàíåò 137 + 1 + 3 + 7 = 148. Êàêîå
ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî êîíôåò Íèêèòà ìîæåò ïîëó÷èòü

çà 20 ÷àñîâ 16 ìèíóò, åñëè âíà÷àëå ó íåãî îäíà êîíôåòà?

4. Íàçîâ¼ì òèïè÷íûì ëþáîé ïðÿìîóãîëüíûé ïàðàëëå-

ëåïèïåä, âñå ðàçìåðû êîòîðîãî (äëèíà, øèðèíà è

âûñîòà, íà ðèñóíêå îáîçíà÷åííûå a, b è c) ðàçëè÷-

íû. Íà êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî òèïè÷íûõ ïàðàëëå-

ëåïèïåäîâ ìîæíî ðàçðåçàòü êóá? Íå çàáóäüòå äîêà-

çàòü, ÷òî ýòî äåéñòâèòåëüíî íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî.

5. Ïÿòèçíà÷íîå ÷èñëî íðàâèòñÿ Ëèäèè, åñëè íè îäíà èç öèôð

â åãî çàïèñè íå äåëèòñÿ íà 3. Íàéäèòå îáùóþ ñóììó öèôð

âñåõ ïÿòèçíà÷íûõ ÷èñåë, êîòîðûå íðàâÿòñÿ Ëèäèè.



Ìåæäóíàðîäíàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà
¾Ôîðìóëà Åäèíñòâà¿ / ¾Òðåòüå òûñÿ÷åëåòèå¿

2015/2016 ãîä. Âòîðîé òóð

Çàäà÷è äëÿ 7 êëàññà

Ïîæàëóéñòà, íå çàáóäüòå îáîñíîâàòü îòâåòû.

1. Ïðèäóìàéòå ïÿòü ðàçëè÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, ïðîèçâå-

äåíèå êîòîðûõ ðàâíî 1000.

2. Íà òåòðàäíîì ëèñòå îáâåäåíû äâà ïðÿìîóãîëüíèêà. Ó ïåð-

âîãî ïðÿìîóãîëüíèêà âåðòèêàëüíàÿ ñòîðîíà êîðî÷å ãîðèçîí-

òàëüíîé, à ó âòîðîãî � íàîáîðîò. Íàéäèòå ìàêñèìàëüíî âîç-

ìîæíóþ ïëîùàäü èõ îáùåé ÷àñòè, åñëè ïåðâûé ïðÿìîóãîëü-

íèê ñîäåðæèò 2015 êëåòîê, à âòîðîé � 2016.

3. Íàçîâ¼ì òèïè÷íûì ëþáîé ïðÿìîóãîëüíûé ïàðàëëå-

ëåïèïåä, âñå ðàçìåðû êîòîðîãî (äëèíà, øèðèíà è

âûñîòà, íà ðèñóíêå îáîçíà÷åííûå a, b è c) ðàçëè÷-

íû. Íà êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî òèïè÷íûõ ïàðàëëå-

ëåïèïåäîâ ìîæíî ðàçðåçàòü êóá? Íå çàáóäüòå äîêà-

çàòü, ÷òî ýòî äåéñòâèòåëüíî íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî.

4. Ïÿòèçíà÷íîå ÷èñëî íðàâèòñÿ Ëèäèè, åñëè íè îäíà èç öèôð

â åãî çàïèñè íå äåëèòñÿ íà 3. Íàéäèòå îáùóþ ñóììó öèôð

âñåõ ïÿòèçíà÷íûõ ÷èñåë, êîòîðûå íðàâÿòñÿ Ëèäèè.

5. Êàæäàÿ êëåòêà äîñêè 100 × 100 ïîêðàøåíà â ñèíèé èëè áå-

ëûé öâåò. Íàçîâ¼ì êëåòêó ðàâíîâåñíîé, åñëè ñðåäè å¼ ñîñå-

äåé ïîðîâíó ñèíèõ è áåëûõ. Äëÿ êàêèõ n ìîæíî ðàñêðàñèòü

äîñêó òàê, ÷òîáû íà íåé áûëî ðîâíî n ðàâíîâåñíûõ êëåòîê?

(Êëåòêè ñ÷èòàþòñÿ ñîñåäíèìè, åñëè èìåþò îáùóþ ñòîðîíó.)

Ìåæäóíàðîäíàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà
¾Ôîðìóëà Åäèíñòâà¿ / ¾Òðåòüå òûñÿ÷åëåòèå¿

2015/2016 ãîä. Âòîðîé òóð

Çàäà÷è äëÿ 7 êëàññà

Ïîæàëóéñòà, íå çàáóäüòå îáîñíîâàòü îòâåòû.

1. Ïðèäóìàéòå ïÿòü ðàçëè÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, ïðîèçâå-

äåíèå êîòîðûõ ðàâíî 1000.

2. Íà òåòðàäíîì ëèñòå îáâåäåíû äâà ïðÿìîóãîëüíèêà. Ó ïåð-

âîãî ïðÿìîóãîëüíèêà âåðòèêàëüíàÿ ñòîðîíà êîðî÷å ãîðèçîí-

òàëüíîé, à ó âòîðîãî � íàîáîðîò. Íàéäèòå ìàêñèìàëüíî âîç-

ìîæíóþ ïëîùàäü èõ îáùåé ÷àñòè, åñëè ïåðâûé ïðÿìîóãîëü-

íèê ñîäåðæèò 2015 êëåòîê, à âòîðîé � 2016.

3. Íàçîâ¼ì òèïè÷íûì ëþáîé ïðÿìîóãîëüíûé ïàðàëëå-

ëåïèïåä, âñå ðàçìåðû êîòîðîãî (äëèíà, øèðèíà è

âûñîòà, íà ðèñóíêå îáîçíà÷åííûå a, b è c) ðàçëè÷-

íû. Íà êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî òèïè÷íûõ ïàðàëëå-

ëåïèïåäîâ ìîæíî ðàçðåçàòü êóá? Íå çàáóäüòå äîêà-

çàòü, ÷òî ýòî äåéñòâèòåëüíî íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî.

4. Ïÿòèçíà÷íîå ÷èñëî íðàâèòñÿ Ëèäèè, åñëè íè îäíà èç öèôð

â åãî çàïèñè íå äåëèòñÿ íà 3. Íàéäèòå îáùóþ ñóììó öèôð

âñåõ ïÿòèçíà÷íûõ ÷èñåë, êîòîðûå íðàâÿòñÿ Ëèäèè.

5. Êàæäàÿ êëåòêà äîñêè 100 × 100 ïîêðàøåíà â ñèíèé èëè áå-

ëûé öâåò. Íàçîâ¼ì êëåòêó ðàâíîâåñíîé, åñëè ñðåäè å¼ ñîñå-

äåé ïîðîâíó ñèíèõ è áåëûõ. Äëÿ êàêèõ n ìîæíî ðàñêðàñèòü

äîñêó òàê, ÷òîáû íà íåé áûëî ðîâíî n ðàâíîâåñíûõ êëåòîê?

(Êëåòêè ñ÷èòàþòñÿ ñîñåäíèìè, åñëè èìåþò îáùóþ ñòîðîíó.)



Ìåæäóíàðîäíàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà
¾Ôîðìóëà Åäèíñòâà¿ / ¾Òðåòüå òûñÿ÷åëåòèå¿

2015/2016 ãîä. Âòîðîé òóð

Çàäà÷è äëÿ 8 êëàññà

1. Ñóùåñòâóþò ëè òðè òàêèõ ðàçëè÷íûõ öèôðû A, B, C, ÷òî

ABC, CBA, CAB � êâàäðàòû íàòóðàëüíûõ ÷èñåë?

(×åðòà íàä öèôðàìè îçíà÷àåò ÷èñëî, ñîñòàâëåííîå èç ýòèõ

öèôð â óêàçàííîì ïîðÿäêå.)

2. Êàæäàÿ êëåòêà äîñêè 100 × 100 ïîêðàøåíà â ñèíèé èëè áå-

ëûé öâåò. Íàçîâ¼ì êëåòêó ðàâíîâåñíîé, åñëè ñðåäè å¼ ñîñå-

äåé ïîðîâíó ñèíèõ è áåëûõ. Êàêîå ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî

ðàâíîâåñíûõ êëåòîê ìîæåò îêàçàòüñÿ íà äîñêå? (Êëåòêè ñ÷è-

òàþòñÿ ñîñåäíèìè, åñëè èìåþò îáùóþ ñòîðîíó.)

3. Íà ñòîðîíàõ AB è AC òðåóãîëüíèêà ABC îòìå÷åíû òî÷êè

M è N ñîîòâåòñòâåííî, ïðè÷¼ì AM = AN . Îòðåçêè CM è

BN ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå O, ïðè÷¼ì BO = CO. Äîêàæèòå,
÷òî ABC ðàâíîáåäðåííûé.

4. Íà òåòðàäíîì ëèñòå îáâåäåíû äâà ïðÿìîóãîëüíèêà. Ó ïåð-

âîãî ïðÿìîóãîëüíèêà âåðòèêàëüíàÿ ñòîðîíà êîðî÷å ãîðèçîí-

òàëüíîé, à ó âòîðîãî � íàîáîðîò. Íàéäèòå ìàêñèìàëüíî âîç-

ìîæíóþ ïëîùàäü èõ îáùåé ÷àñòè, åñëè êàæäûé ïðÿìîóãîëü-

íèê ñîäåðæèò áîëüøå 2010, íî ìåíüøå 2020 êëåòîê.

5. Â èãðå ¾ñåò¿ ó÷àñòâóþò âñåâîçìîæíûå ÷åòûð¼õçíà÷íûå ÷èñ-

ëà, ñîñòîÿùèå èç öèôð 1, 2, 3 (êàæäîå ÷èñëî ïî îäíîìó ðàçó).

Ãîâîðÿò, ÷òî òðîéêà ÷èñåë îáðàçóåò ñåò, åñëè â êàæäîì ðàç-

ðÿäå ëèáî âñå òðè ÷èñëà ñîäåðæàò îäíó è òó æå öèôðó, ëèáî

âñå òðè ÷èñëà ñîäåðæàò ðàçíûå öèôðû.

Íàïðèìåð, ÷èñëà 1232, 2213, 3221 îáðàçóþò ñåò (â ïåðâîì

ðàçðÿäå âñòðå÷àþòñÿ âñå òðè öèôðû, âî âòîðîì � òîëüêî

äâîéêà, â òðåòüåì � âñå òðè öèôðû, â ÷åòâ¼ðòîì � âñå òðè

öèôðû). À ÷èñëà 1123, 2231, 3311 íå îáðàçóþò ñåòà (â ïî-

ñëåäíåì ðàçðÿäå âñòðå÷àþòñÿ äâå åäèíèöû è òðîéêà).

Ñêîëüêî âñåãî ñåòîâ ñóùåñòâóåò â èãðå?

(Ïåðåñòàíîâêà ÷èñåë íå ïðèâîäèò ê îáðàçîâàíèþ íîâîãî ñåòà:

1232, 2213, 3221 è 2213, 1232, 3221 � îäèí è òîò æå ñåò.)

Ìåæäóíàðîäíàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà
¾Ôîðìóëà Åäèíñòâà¿ / ¾Òðåòüå òûñÿ÷åëåòèå¿

2015/2016 ãîä. Âòîðîé òóð

Çàäà÷è äëÿ 8 êëàññà

1. Ñóùåñòâóþò ëè òðè òàêèõ ðàçëè÷íûõ öèôðû A, B, C, ÷òî

ABC, CBA, CAB � êâàäðàòû íàòóðàëüíûõ ÷èñåë?

(×åðòà íàä öèôðàìè îçíà÷àåò ÷èñëî, ñîñòàâëåííîå èç ýòèõ

öèôð â óêàçàííîì ïîðÿäêå.)

2. Êàæäàÿ êëåòêà äîñêè 100 × 100 ïîêðàøåíà â ñèíèé èëè áå-

ëûé öâåò. Íàçîâ¼ì êëåòêó ðàâíîâåñíîé, åñëè ñðåäè å¼ ñîñå-

äåé ïîðîâíó ñèíèõ è áåëûõ. Êàêîå ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî

ðàâíîâåñíûõ êëåòîê ìîæåò îêàçàòüñÿ íà äîñêå? (Êëåòêè ñ÷è-

òàþòñÿ ñîñåäíèìè, åñëè èìåþò îáùóþ ñòîðîíó.)

3. Íà ñòîðîíàõ AB è AC òðåóãîëüíèêà ABC îòìå÷åíû òî÷êè

M è N ñîîòâåòñòâåííî, ïðè÷¼ì AM = AN . Îòðåçêè CM è

BN ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå O, ïðè÷¼ì BO = CO. Äîêàæèòå,
÷òî ABC ðàâíîáåäðåííûé.

4. Íà òåòðàäíîì ëèñòå îáâåäåíû äâà ïðÿìîóãîëüíèêà. Ó ïåð-

âîãî ïðÿìîóãîëüíèêà âåðòèêàëüíàÿ ñòîðîíà êîðî÷å ãîðèçîí-

òàëüíîé, à ó âòîðîãî � íàîáîðîò. Íàéäèòå ìàêñèìàëüíî âîç-

ìîæíóþ ïëîùàäü èõ îáùåé ÷àñòè, åñëè êàæäûé ïðÿìîóãîëü-

íèê ñîäåðæèò áîëüøå 2010, íî ìåíüøå 2020 êëåòîê.

5. Â èãðå ¾ñåò¿ ó÷àñòâóþò âñåâîçìîæíûå ÷åòûð¼õçíà÷íûå ÷èñ-

ëà, ñîñòîÿùèå èç öèôð 1, 2, 3 (êàæäîå ÷èñëî ïî îäíîìó ðàçó).

Ãîâîðÿò, ÷òî òðîéêà ÷èñåë îáðàçóåò ñåò, åñëè â êàæäîì ðàç-

ðÿäå ëèáî âñå òðè ÷èñëà ñîäåðæàò îäíó è òó æå öèôðó, ëèáî

âñå òðè ÷èñëà ñîäåðæàò ðàçíûå öèôðû.

Íàïðèìåð, ÷èñëà 1232, 2213, 3221 îáðàçóþò ñåò (â ïåðâîì

ðàçðÿäå âñòðå÷àþòñÿ âñå òðè öèôðû, âî âòîðîì � òîëüêî

äâîéêà, â òðåòüåì � âñå òðè öèôðû, â ÷åòâ¼ðòîì � âñå òðè

öèôðû). À ÷èñëà 1123, 2231, 3311 íå îáðàçóþò ñåòà (â ïî-

ñëåäíåì ðàçðÿäå âñòðå÷àþòñÿ äâå åäèíèöû è òðîéêà).

Ñêîëüêî âñåãî ñåòîâ ñóùåñòâóåò â èãðå?

(Ïåðåñòàíîâêà ÷èñåë íå ïðèâîäèò ê îáðàçîâàíèþ íîâîãî ñåòà:

1232, 2213, 3221 è 2213, 1232, 3221 � îäèí è òîò æå ñåò.)



Ìåæäóíàðîäíàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà
¾Ôîðìóëà Åäèíñòâà¿ / ¾Òðåòüå òûñÿ÷åëåòèå¿

2015/2016 ãîä. Âòîðîé òóð

Çàäà÷è äëÿ 9 êëàññà

1. Íàéäèòå âñå òàêèå ÷èñëà k, äëÿ êîòîðûõ

(k/2)! (k/4) = 2016 + k2.

Çíàêîì n! îáîçíà÷åí ôàêòîðèàë ÷èñëà n, òî åñòü ïðîèçâå-

äåíèå âñåõ öåëûõ ÷èñåë îò 1 äî n âêëþ÷èòåëüíî (îïðåäåë¼í

òîëüêî äëÿ öåëûõ íåîòðèöàòåëüíûõ ÷èñåë; 0! = 1).

2. Íà ñòîðîíàõ AB è AC òðåóãîëüíèêà ABC îòìå÷åíû òî÷êè

M è N ñîîòâåòñòâåííî, ïðè÷¼ì AM = AN . Îòðåçêè CM è

BN ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå O, ïðè÷¼ì BO = CO. Äîêàæèòå,
÷òî ABC ðàâíîáåäðåííûé.

3. Ïÿòèçíà÷íîå ÷èñëî íðàâèòñÿ Ëèäèè, åñëè íè îäíà èç öèôð

â åãî çàïèñè íå äåëèòñÿ íà 3. Íàéäèòå îáùóþ ñóììó öèôð

âñåõ ïÿòèçíà÷íûõ ÷èñåë, êîòîðûå íðàâÿòñÿ Ëèäèè.

4. Íà êîîðäèíàòíîé ïëîñêîñòè íàðèñîâàëè ðàâíîáåäðåííûé

òðåóãîëüíèê ABC: AB = 2016, BC = AC = 1533, ïðè÷¼ì
âåðøèíû A è B ëåæàò â óçëàõ íà îäíîé ãîðèçîíòàëè. Îïðå-

äåëèòå, ñêîëüêî óçëîâ ëåæèò â òðåóãîëüíèêå ABC (âêëþ÷àÿ

óçëû, ëåæàùèå íà ñòîðîíàõ). Óçëîì íàçûâàåòñÿ òî÷êà êîîð-

äèíàòíîé ïëîñêîñòè, ó êîòîðîé îáå êîîðäèíàòû öåëûå.

5. Íà ïëîñêîñòè ðàñïîëîæåíî 100 ïðÿìîóãîëüíèêîâ, ñòîðîíû

êîòîðûõ ïàðàëëåëüíû êîîðäèíàòíûì îñÿì. Êàæäûé ïåðåñå-

êàåòñÿ õîòÿ áû ñ 90 äðóãèìè. Äîêàæèòå, ÷òî íàéäåòñÿ ïðÿ-

ìîóãîëüíèê, ïåðåñåêàþùèéñÿ ñî âñåìè.

Ìåæäóíàðîäíàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà
¾Ôîðìóëà Åäèíñòâà¿ / ¾Òðåòüå òûñÿ÷åëåòèå¿

2015/2016 ãîä. Âòîðîé òóð

Çàäà÷è äëÿ 9 êëàññà

1. Íàéäèòå âñå òàêèå ÷èñëà k, äëÿ êîòîðûõ

(k/2)! (k/4) = 2016 + k2.

Çíàêîì n! îáîçíà÷åí ôàêòîðèàë ÷èñëà n, òî åñòü ïðîèçâå-

äåíèå âñåõ öåëûõ ÷èñåë îò 1 äî n âêëþ÷èòåëüíî (îïðåäåë¼í

òîëüêî äëÿ öåëûõ íåîòðèöàòåëüíûõ ÷èñåë; 0! = 1).

2. Íà ñòîðîíàõ AB è AC òðåóãîëüíèêà ABC îòìå÷åíû òî÷êè

M è N ñîîòâåòñòâåííî, ïðè÷¼ì AM = AN . Îòðåçêè CM è

BN ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå O, ïðè÷¼ì BO = CO. Äîêàæèòå,
÷òî ABC ðàâíîáåäðåííûé.

3. Ïÿòèçíà÷íîå ÷èñëî íðàâèòñÿ Ëèäèè, åñëè íè îäíà èç öèôð

â åãî çàïèñè íå äåëèòñÿ íà 3. Íàéäèòå îáùóþ ñóììó öèôð

âñåõ ïÿòèçíà÷íûõ ÷èñåë, êîòîðûå íðàâÿòñÿ Ëèäèè.

4. Íà êîîðäèíàòíîé ïëîñêîñòè íàðèñîâàëè ðàâíîáåäðåííûé

òðåóãîëüíèê ABC: AB = 2016, BC = AC = 1533, ïðè÷¼ì
âåðøèíû A è B ëåæàò â óçëàõ íà îäíîé ãîðèçîíòàëè. Îïðå-

äåëèòå, ñêîëüêî óçëîâ ëåæèò â òðåóãîëüíèêå ABC (âêëþ÷àÿ

óçëû, ëåæàùèå íà ñòîðîíàõ). Óçëîì íàçûâàåòñÿ òî÷êà êîîð-

äèíàòíîé ïëîñêîñòè, ó êîòîðîé îáå êîîðäèíàòû öåëûå.

5. Íà ïëîñêîñòè ðàñïîëîæåíî 100 ïðÿìîóãîëüíèêîâ, ñòîðîíû

êîòîðûõ ïàðàëëåëüíû êîîðäèíàòíûì îñÿì. Êàæäûé ïåðåñå-

êàåòñÿ õîòÿ áû ñ 90 äðóãèìè. Äîêàæèòå, ÷òî íàéäåòñÿ ïðÿ-

ìîóãîëüíèê, ïåðåñåêàþùèéñÿ ñî âñåìè.



Ìåæäóíàðîäíàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà
¾Ôîðìóëà Åäèíñòâà¿ / ¾Òðåòüå òûñÿ÷åëåòèå¿

2015/2016 ãîä. Âòîðîé òóð

Çàäà÷è äëÿ 10 êëàññà

1. Â íåêîòîðîì òðåóãîëüíèêå ñóììà òàíãåíñîâ óãëîâ îêàçàëàñü

ðàâíà 2016. Îöåíèòå (õîòÿ áû ñ òî÷íîñòüþ äî 1 ãðàäóñà) âå-

ëè÷èíó íàèáîëüøåãî èç åãî óãëîâ.

2. Íàçîâ¼ì òèïè÷íûì ëþáîé ïðÿìîóãîëüíûé ïàðàëëåëåïèïåä,

âñå ðàçìåðû êîòîðîãî (äëèíà, øèðèíà è âûñîòà) ðàçëè÷-

íû. Íà êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî òèïè÷íûõ ïàðàëëåëåïèïåäîâ

ìîæíî ðàçðåçàòü êóá? Íå çàáóäüòå äîêàçàòü, ÷òî ýòî äåéñòâè-

òåëüíî íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî.

3. Íàéäèòå âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà n, äëÿ êîòîðûõ 2n+n2016 �

ïðîñòîå ÷èñëî.

4. Â âûïóêëîì ÷åòûð¼õóãîëüíèêå ABCD âíóòðè òðåóãîëüíè-

êà ADC âûáðàíà òî÷êà E, ïðè÷¼ì ∠BAE = ∠BEA = 80◦,
∠CAD = ∠CDA = 80◦, ∠EAD = ∠EDA = 50◦. Äîêàæèòå,
÷òî 4BEC ðàâíîñòîðîííèé.

5. Â èãðå ¾ñåò¿ ó÷àñòâóþò âñåâîçìîæíûå ÷åòûð¼õçíà÷íûå ÷èñ-

ëà, ñîñòîÿùèå èç öèôð 1, 2, 3 (êàæäîå ÷èñëî ïî îäíîìó ðàçó).

Ãîâîðÿò, ÷òî òðîéêà ÷èñåë îáðàçóåò ñåò, åñëè â êàæäîì ðàç-

ðÿäå ëèáî âñå òðè ÷èñëà ñîäåðæàò îäíó è òó æå öèôðó, ëèáî

âñå òðè ÷èñëà ñîäåðæàò ðàçíûå öèôðû.

Ñëîæíîñòüþ ñåòà áóäåì íàçûâàòü êîëè÷åñòâî òàêèõ ðàçðÿ-

äîâ, ãäå âñå òðè öèôðû ðàçëè÷íû.

Íàïðèìåð, ÷èñëà 1232, 2213, 3221 îáðàçóþò ñåò ñëîæíîñòè 3

(â ïåðâîì ðàçðÿäå âñòðå÷àþòñÿ âñå òðè öèôðû, âî âòîðîì �

òîëüêî äâîéêà, â òðåòüåì � âñå òðè öèôðû, â ÷åòâ¼ðòîì �

âñå òðè öèôðû); ÷èñëà 1231, 1232, 1233 � ñåò ñëîæíîñòè 1 (â

ïåðâûõ òð¼õ ðàçðÿäàõ öèôðû ñîâïàäàþò, è òîëüêî â ÷åòâ¼ð-

òîì âñå öèôðû ðàçëè÷íû). À ÷èñëà 1123, 2231, 3311 âîîáùå

íå îáðàçóþò ñåòà (â ïîñëåäíåì ðàçðÿäå âñòðå÷àþòñÿ äâå åäè-

íèöû è òðîéêà).

Ñåòîâ êàêîé ñëîæíîñòè â èãðå áîëüøå âñåãî è ïî÷åìó?

Ìåæäóíàðîäíàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà
¾Ôîðìóëà Åäèíñòâà¿ / ¾Òðåòüå òûñÿ÷åëåòèå¿

2015/2016 ãîä. Âòîðîé òóð

Çàäà÷è äëÿ 10 êëàññà

1. Â íåêîòîðîì òðåóãîëüíèêå ñóììà òàíãåíñîâ óãëîâ îêàçàëàñü

ðàâíà 2016. Îöåíèòå (õîòÿ áû ñ òî÷íîñòüþ äî 1 ãðàäóñà) âå-

ëè÷èíó íàèáîëüøåãî èç åãî óãëîâ.

2. Íàçîâ¼ì òèïè÷íûì ëþáîé ïðÿìîóãîëüíûé ïàðàëëåëåïèïåä,

âñå ðàçìåðû êîòîðîãî (äëèíà, øèðèíà è âûñîòà) ðàçëè÷-

íû. Íà êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî òèïè÷íûõ ïàðàëëåëåïèïåäîâ

ìîæíî ðàçðåçàòü êóá? Íå çàáóäüòå äîêàçàòü, ÷òî ýòî äåéñòâè-

òåëüíî íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî.

3. Íàéäèòå âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà n, äëÿ êîòîðûõ 2n+n2016 �

ïðîñòîå ÷èñëî.

4. Â âûïóêëîì ÷åòûð¼õóãîëüíèêå ABCD âíóòðè òðåóãîëüíè-

êà ADC âûáðàíà òî÷êà E, ïðè÷¼ì ∠BAE = ∠BEA = 80◦,
∠CAD = ∠CDA = 80◦, ∠EAD = ∠EDA = 50◦. Äîêàæèòå,
÷òî 4BEC ðàâíîñòîðîííèé.

5. Â èãðå ¾ñåò¿ ó÷àñòâóþò âñåâîçìîæíûå ÷åòûð¼õçíà÷íûå ÷èñ-

ëà, ñîñòîÿùèå èç öèôð 1, 2, 3 (êàæäîå ÷èñëî ïî îäíîìó ðàçó).

Ãîâîðÿò, ÷òî òðîéêà ÷èñåë îáðàçóåò ñåò, åñëè â êàæäîì ðàç-

ðÿäå ëèáî âñå òðè ÷èñëà ñîäåðæàò îäíó è òó æå öèôðó, ëèáî

âñå òðè ÷èñëà ñîäåðæàò ðàçíûå öèôðû.

Ñëîæíîñòüþ ñåòà áóäåì íàçûâàòü êîëè÷åñòâî òàêèõ ðàçðÿ-

äîâ, ãäå âñå òðè öèôðû ðàçëè÷íû.
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(â ïåðâîì ðàçðÿäå âñòðå÷àþòñÿ âñå òðè öèôðû, âî âòîðîì �

òîëüêî äâîéêà, â òðåòüåì � âñå òðè öèôðû, â ÷åòâ¼ðòîì �

âñå òðè öèôðû); ÷èñëà 1231, 1232, 1233 � ñåò ñëîæíîñòè 1 (â

ïåðâûõ òð¼õ ðàçðÿäàõ öèôðû ñîâïàäàþò, è òîëüêî â ÷åòâ¼ð-

òîì âñå öèôðû ðàçëè÷íû). À ÷èñëà 1123, 2231, 3311 âîîáùå

íå îáðàçóþò ñåòà (â ïîñëåäíåì ðàçðÿäå âñòðå÷àþòñÿ äâå åäè-

íèöû è òðîéêà).

Ñåòîâ êàêîé ñëîæíîñòè â èãðå áîëüøå âñåãî è ïî÷åìó?



Ìåæäóíàðîäíàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà
¾Ôîðìóëà Åäèíñòâà¿ / ¾Òðåòüå òûñÿ÷åëåòèå¿

2015/2016 ãîä. Âòîðîé òóð

Çàäà÷è äëÿ 11 êëàññà

1. Êàæäàÿ êëåòêà äîñêè 1000 × 1000 ïîêðàøåíà â ñèíèé èëè

áåëûé öâåò. Íàçîâ¼ì êëåòêó ðàâíîâåñíîé, åñëè ñðåäè å¼ ñîñå-

äåé ïîðîâíó ñèíèõ è áåëûõ. Ìîæíî ëè ðàñêðàñèòü äîñêó òàê,

÷òîáû íà íåé áûëî áîëåå 600000 ñèíèõ ðàâíîâåñíûõ êëåòîê?

(Êëåòêè ñ÷èòàþòñÿ ñîñåäíèìè, åñëè èìåþò îáùóþ ñòîðîíó.)

2. Íàéäèòå âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà n, äëÿ êîòîðûõ 2n+n2016 �

ïðîñòîå ÷èñëî.

3. Â òð¼õìåðíîì ïðîñòðàíñòâå çàäàíà ñòàíäàðòíàÿ ñèñòåìà êî-

îðäèíàò. Íàéäèòå ïëîùàäü ìíîæåñòâà òî÷åê óäîâëåòâîðÿþ-

ùèõ ñëåäóþùèì óñëîâèÿì: x2+y2 = 5, |x−y| < 1, |y−z| < 1.

4. Â âûïóêëîì ÷åòûð¼õóãîëüíèêå ABCD âíóòðè òðåóãîëüíè-

êà ADC âûáðàíà òî÷êà E, ïðè÷¼ì ∠BAE = ∠BEA = 80◦,
∠CAD = ∠CDA = 80◦, ∠EAD = ∠EDA = 50◦. Äîêàæèòå,
÷òî 4BEC ðàâíîñòîðîííèé.

5. Â èãðå ¾ñåò¿ ó÷àñòâóþò âñåâîçìîæíûå ÷åòûð¼õçíà÷íûå ÷èñ-

ëà, ñîñòîÿùèå èç öèôð 1, 2, 3 (êàæäîå ÷èñëî ïî îäíîìó ðàçó).

Ãîâîðÿò, ÷òî òðîéêà ÷èñåë îáðàçóåò ñåò, åñëè â êàæäîì ðàç-

ðÿäå ëèáî âñå òðè ÷èñëà ñîäåðæàò îäíó è òó æå öèôðó, ëèáî

âñå òðè ÷èñëà ñîäåðæàò ðàçíûå öèôðû.

Ñëîæíîñòüþ ñåòà áóäåì íàçûâàòü êîëè÷åñòâî òàêèõ ðàçðÿ-

äîâ, ãäå âñå òðè öèôðû ðàçëè÷íû.
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(â ïåðâîì ðàçðÿäå âñòðå÷àþòñÿ âñå òðè öèôðû, âî âòîðîì �

òîëüêî äâîéêà, â òðåòüåì � âñå òðè öèôðû, â ÷åòâ¼ðòîì �

âñå òðè öèôðû); ÷èñëà 1231, 1232, 1233 � ñåò ñëîæíîñòè 1 (â

ïåðâûõ òð¼õ ðàçðÿäàõ öèôðû ñîâïàäàþò, è òîëüêî â ÷åòâ¼ð-

òîì âñå öèôðû ðàçëè÷íû). À ÷èñëà 1123, 2231, 3311 âîîáùå

íå îáðàçóþò ñåòà (â ïîñëåäíåì ðàçðÿäå âñòðå÷àþòñÿ äâå åäè-

íèöû è òðîéêà).

Ñåòîâ êàêîé ñëîæíîñòè â èãðå áîëüøå âñåãî è ïî÷åìó?
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2015/2016 ãîä. Âòîðîé òóð

Çàäà÷è äëÿ 11 êëàññà

1. Êàæäàÿ êëåòêà äîñêè 1000 × 1000 ïîêðàøåíà â ñèíèé èëè

áåëûé öâåò. Íàçîâ¼ì êëåòêó ðàâíîâåñíîé, åñëè ñðåäè å¼ ñîñå-

äåé ïîðîâíó ñèíèõ è áåëûõ. Ìîæíî ëè ðàñêðàñèòü äîñêó òàê,

÷òîáû íà íåé áûëî áîëåå 600000 ñèíèõ ðàâíîâåñíûõ êëåòîê?

(Êëåòêè ñ÷èòàþòñÿ ñîñåäíèìè, åñëè èìåþò îáùóþ ñòîðîíó.)

2. Íàéäèòå âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà n, äëÿ êîòîðûõ 2n+n2016 �

ïðîñòîå ÷èñëî.

3. Â òð¼õìåðíîì ïðîñòðàíñòâå çàäàíà ñòàíäàðòíàÿ ñèñòåìà êî-

îðäèíàò. Íàéäèòå ïëîùàäü ìíîæåñòâà òî÷åê óäîâëåòâîðÿþ-

ùèõ ñëåäóþùèì óñëîâèÿì: x2+y2 = 5, |x−y| < 1, |y−z| < 1.

4. Â âûïóêëîì ÷åòûð¼õóãîëüíèêå ABCD âíóòðè òðåóãîëüíè-

êà ADC âûáðàíà òî÷êà E, ïðè÷¼ì ∠BAE = ∠BEA = 80◦,
∠CAD = ∠CDA = 80◦, ∠EAD = ∠EDA = 50◦. Äîêàæèòå,
÷òî 4BEC ðàâíîñòîðîííèé.

5. Â èãðå ¾ñåò¿ ó÷àñòâóþò âñåâîçìîæíûå ÷åòûð¼õçíà÷íûå ÷èñ-

ëà, ñîñòîÿùèå èç öèôð 1, 2, 3 (êàæäîå ÷èñëî ïî îäíîìó ðàçó).

Ãîâîðÿò, ÷òî òðîéêà ÷èñåë îáðàçóåò ñåò, åñëè â êàæäîì ðàç-

ðÿäå ëèáî âñå òðè ÷èñëà ñîäåðæàò îäíó è òó æå öèôðó, ëèáî

âñå òðè ÷èñëà ñîäåðæàò ðàçíûå öèôðû.

Ñëîæíîñòüþ ñåòà áóäåì íàçûâàòü êîëè÷åñòâî òàêèõ ðàçðÿ-

äîâ, ãäå âñå òðè öèôðû ðàçëè÷íû.
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(â ïåðâîì ðàçðÿäå âñòðå÷àþòñÿ âñå òðè öèôðû, âî âòîðîì �

òîëüêî äâîéêà, â òðåòüåì � âñå òðè öèôðû, â ÷åòâ¼ðòîì �

âñå òðè öèôðû); ÷èñëà 1231, 1232, 1233 � ñåò ñëîæíîñòè 1 (â

ïåðâûõ òð¼õ ðàçðÿäàõ öèôðû ñîâïàäàþò, è òîëüêî â ÷åòâ¼ð-

òîì âñå öèôðû ðàçëè÷íû). À ÷èñëà 1123, 2231, 3311 âîîáùå

íå îáðàçóþò ñåòà (â ïîñëåäíåì ðàçðÿäå âñòðå÷àþòñÿ äâå åäè-

íèöû è òðîéêà).

Ñåòîâ êàêîé ñëîæíîñòè â èãðå áîëüøå âñåãî è ïî÷åìó?


